
        
        Gruppo Consiliare 
     PROVINCIA DI PISA 
 Cons.  Lucchesi Maurizio  
 

Al Presidente della Provincia  
 

All’Assessore ai Lavori Pubblici 
 

Ogg.: SP. 68 tratto Volterra  - Colle val d’Elsa,  rifacimento tratto di strada .   
Interpellanza con risposta in consiglio Provinciale 

 
Io sottoscritto Consigliere Provinciale del gruppo UDC Maurizio Lucchesi premetto che:  
 
da oltre 40 anni a Volterra e dintorni il popolo discute e chiede di un ammodernamento della ex statale 68 nel 
tratto Volterra  - Colle val d’Elsa; la strada è fruita da un’infinità di lavoratori e studenti pendolari che si 
spostano dalla Val di Cecina, nonché utilizzata dalla maggior parte del consistente turismo che gravita su 
Volterra e comuni limitrofi. 
 
rimangono da ristrutturare del tratto sopra citato solamente km 4,5  per un costo, piuttosto sostenibile, che si 
presume potrebbe aggirarsi in stima approssimativa  intorno a 4 -5 milioni di euro; 
 
tenuto di conto che proprio il tratto pisano, tra Ariano e Roncolla, è quello che registra annualmente il 
maggior numero di sinistri, non di rado mortali al quale dobbiamo dare un rimedio; 
 
la popolazione non ne può veramente più, anche perché quel tratto è percorso per varie necessità 
costantemente da tutti non solo pendolari e turisti, tanto che due importanti Associazioni di Volterra quali 
Pro Loco e SOS Volterra stanno promuovendo una vasta petizione alla quale ad oggi hanno aderito 
già 3733 cittadini, e continuerà nella raccolta delle firme, proprio per chiedere l’adeguamento della 68 
nel tratto specificato, e sensibilizzare l’Amministrazione Provinciale alla soluzione definitiva del 
problema.  A testimonianza di ciò espresso deposito allegata alla presente la dichiarazione fornitami dalle 
relative Associazioni locali attestante la dimensione attuale della petizione stessa ; 
 
ravvisando alla Giunta ed al Consiglio Provinciale che anche questa è una problematica che non ha 
colore politico ma semplicemente è una priorità da portare a termine quanto prima. 
Personalmente nel passato ho presentato ripetutamente emendamenti ai bilanci di previsione, interpellanze ed 
altri interventi con lo scopo di dare soluzione al problema, con  ripercussioni oggi palesi, a maggior ragione 
ora, anche perché l’approvazione del bilancio di previsione 2009 corrisponde all’ultima del nostro mandato 
elettorale. Nella convinzione e nella speranza che la Giunta provinciale non intenda soprassedere 
definitivamente alle richieste che la gente di Volterra da decenni reclama e che per questi 5 anni quest’ultima 
occasione non continui ad ignorare la priorità dell’opera. 
 

Alla luce di quanto esposto INTERPELLO per sapere : 
 

 se l’Amministrazione Provinciale intende adeguare il tratto di strada in oggetto all’attuale traffico 
veicolare; 

 quali studi e progetti sono in elaborazione ; 
 se c’è previsione nel bilancio 2009; 
 se c’è previsione nel bilancio triennale; 
 con quali eventuali  finanziamenti  si intende realizzare l’opera; 
 quale sarà i tempi di realizzazione. 

Della presente desidero risposta in Consiglio Provinciale. 
 
Pisa, lì 9 dicembre 2008 

Cons. Prov. del gruppo UDC Maurizio Lucchesi 



 
 
 
 


